# 环卫保洁精细化 擦亮城市焕"新颜"

Email: xbcf1b@163.com

本报讯 近期我市气温逐步回升, 连日来,三门峡市环卫部门积极行动, 持续加大精细化作业力度,全方位提升 主城区的环境卫生面貌,为市民打造更 加整洁、舒适的生活环境。

环卫部门选定崤山路等10条城市 主干道,开展全方位、精细化的深度清 洁行动。专门制定详细的深度清洁作 业标准,对道路的卫生状况进行全面摸 排梳理,建立整改问题台账。督导京环 公司增加道路机扫冲洗频次,采用人机 结合的方式深化精细保洁工作。同时, 加大环卫作业督导检查力度。集中力 量整治卫生死角,安排专人捡拾道路上 丢弃的烟头,及时清扫飘落的杨树花,

面

护

防

清理沿路绿化带中的飘扬物。经过不 懈努力,已完成问题整改900余处。目 前,这10条道路的每日冲洗次数增加 至3至4次,人行道已全部完成1遍冲 洗,日均捡拾烟头10余斤,实现了路面

环卫部门对主次干道的公交车站、 公益设施、交通护栏、地标路标指示牌 等,全面采用人机结合的方式进行冲洗 擦洗,让其焕然一新。对于转运车、清 运车、保洁车、果皮箱、灭烟器、公厕指 示牌等环卫设施,坚持常态化冲洗擦 洗。其中,果皮箱每日擦洗不少于2 次,道路、小区、背街小巷的垃圾桶每日 至少擦拭1次,做到内空外净。此外,

加强垃圾桶擦洗的日常巡查督导,一旦 发现残破损坏的垃圾桶,立即督促相关 人员及时更换。截至目前,已更新更换 垃圾桶70余个。

集中开展公厕卫生保洁提升行动, 提升市民如厕环境。行动中,排查出公 厕硬件问题30多个,对损坏、破旧的水 管、水龙头、大小便池台、洗手池台面、 指示标志等设施进行完善维修,同时补 充更换门帘、地垫、安全警示牌、拖把、 水桶、扫帚、熏香等常用设施。增加公 厕日常打扫、清理、拖地、消杀、除臭的 频次,每日早巡晚查,将公厕保洁、洁净 程度、内外卫生作为督查重点内容。通 过这些举措,公厕设施洁净质量得到显

全面统计主次干道缺失损坏的果 皮箱情况,积极开展旧物利用工作, 拆除可利用部件,对收集到的旧果皮 箱进行维修。同时,抽调人员补装道 路果皮箱,进一步完善道路垃圾收集 设施,为市民的生活提供便利。截至 目前,已累计安装道路果皮箱 120余 个,有效解决了一些路段果皮箱不足

一系列举措切实改善了主城区的 环境卫生状况,提升了城市形象。据 悉,我市环卫部门将继续秉持精细化作 业理念,不断提升环卫工作水平,让城 市环境更加整洁、宜居。 (赵玉亮)

### "一社一码"让管理更精细 陕州区5个新建社区有了"身份证"

从河南省委社会工作部传来喜 讯,陕州区临湖、站北、苍龙湾、 神力、永昌5个新建社区通过省 级审核批准,正式予以赋码。 这标志着这些社区拥有了正式 "身份",将在推动区域发展、服 务居民群众等方面发挥重要作

陕州区委社会工作部成立伊 始,就将新建社区赋码工作作为 党建引领基层治理和基层政权建 设的一项重点工作,积极向上对 接、沟通协调。同时,按照基层群 众性自治组织特别法人统一社会

个社区准备居委会成员基本信息 及社区户数、人数、阵地面积、所 辖小区等相关报批材料,经过反 复核对、审核上报后录入全国基 层政权建设和社区治理信息系 统。在高效的工作推进下,这些 新建社区成功通过省委社会工作 部的检查验收,得到上级部门的 认可与肯定。

据悉,这5个社区将在进一步 优化服务供给、精准对接居民需 求、开展更多惠民活动方面发挥 重要作用,为陕州区党建引领基 层高效能治理工作贡献力量。

## 文明实践我先行\_

示范区(高新区)阳店镇:

### 巧借"戏曲惠演"东风 开展文明交通实践

本报讯 为弘扬雷锋精神,倡 导文明新风,进一步增强群众文 明交通意识,3月17日,三门峡市 城乡一体化示范区(高新区)阳店 镇组织志愿者到李曲村戏曲惠演 现场,开展"学雷锋、树新风、暖人 心"新时代文明实践推动月集中 示范活动暨"文明交通,你我同 行"文明实践活动。

当天下午,李曲村正在举办 "清廉家风 戏曲惠演"活动,吸引 了众多村民前来观看。阳店镇志 愿者们抓住这一契机,在演出会 场周边开展文明交通劝导和宣传 服务。他们耐心引导群众有序停 放车辆,提醒骑电动车、摩托车的 村民佩戴安全头盔,并向过往群 众发放"'移风易俗'讲文明树新 风"宣传页和文明交通宣传单,普 及交通安全知识,倡导文明出行、 安全出行的理念。

"您好,请把电动车停放在指

全,请佩戴好头盔!"志愿者一句 句温馨的提示、一次次耐心的劝 导,赢得了村民的理解和支持。 许多村民表示,志愿者的服务非 常贴心,不仅让大家欣赏到了精 彩的戏曲表演,还学到了很多交 通安全知识。 阳店镇相关负责人表示,将

定区域,谢谢配合!""为了您的安

文明交通宣传融入群众文化活 动,是阳店镇创新新时代文明实 践工作的有益尝试。通过志愿者 的示范引领,能够更有效地增强 群众的文明交通意识,营造安全、 有序、畅通的道路交通环境。

据悉,阳店镇将继续以新时 代文明实践推动月集中示范活 动为载体,围绕群众需求,开展 形式多样、内容丰富的文明实践 活动,推动新时代文明实践工作 走深走实,为创建文明和谐阳店 (彭红勇)

湖滨区涧河街道崤北社区:

## 多管齐下筑防线 全民反诈护家园

本报讯(记者吴若雨)为切实 增强辖区居民的防诈骗意识,有 效降低电信诈骗案件的发生,近 日,湖滨区涧河街道崤北社区积 极开展"多管齐下筑防线,全民反 诈护家园"主题宣传活动,全力守

护居民的财产安全。 活动期间,崤北社区的工作 人员深入辖区各处,向居民发放 反诈宣传资料,并引导居民签订 反诈承诺书。其间,工作人员耐 心细致地为居民讲解常见的电信 网络诈骗手段,如刷单返利、虚假 投资理财、冒充公检法以及网络 贷款等诈骗形式的特点和防范技 巧。网格员更是结合近期发生的 真实案例,以通俗易懂的方式以 案释法,深入揭露诈骗分子的作 案手法和狡猾套路,反复提醒居 民要时刻保持警惕,坚决做到 "不听、不信、不转账"

考虑到老年群体在面对诈骗 时的防范能力相对较弱,社区工 作人员专门开展了"敲门行动" 他们逐户上门,为老年人详细讲 解防范养老诈骗的相关知识,帮 助老年人下载安装"国家反诈中 心"APP,并耐心教导他们如何使 用,进一步提升了老年群体的反 诈能力。

此次宣传活动不仅让居民对 电信诈骗有了更深入的了解,也在 辖区内营造了浓厚的反诈氛围。 据悉,崤北社区将持续开展形式多 样、内容丰富的反诈宣传活动,切 实守护好居民的"钱袋子"。



### 主题义诊 传播健康

3月24日是世界防治结核病日。当天,湖滨区湖滨街道第二社区 卫生服务站开展了"全面行动、全力投入、全民参与、终结结核"主题义 诊活动,为群众免费检测血压、血糖,并向居民普及结核病预防保健知 识,助力居民增强疾病防控意识。 本报记者 梁如意 摄

本报讯 今春以来,卢氏县建强县、乡(镇)、村(社 区)、组(居委会)四级护林防火网络,完善可视化监测、 指挥等林区信息化管理体制机制,发挥"技防+人防"和 "空、地、人"多方联动数字化监测体系功效,整合全县 终端设备,织密护林防火"天网",保障森林资源安全。

卢氏县森林面积和覆盖率居全省首位。开春以 来,针对群众农事生产活跃,传统祭奠、野外游玩增多, 护林防火压力陡增形势,该县压实县、乡、村、组四级护 林防火责任,推动森林资源安全无虞。

县级层面,该县建立统一领导、分工协作、属地为 主、分级负责的护林防火工作机制,强化应急、林业、属 地政府互联互通和值班值守信息报送机制,确保24小 时领导带班和值班制度有效落实。完善《卢氏县森林 火灾应急预案》,建立"123、321"响应机制,强化监测预 警,完善林火监测网络、地面人工瞭望、巡护和报警等 体系,提高监测预警效率。利用"蓝天卫士"、"天眼"工 程等平台,提升运维管理水平,更好地服务森林防火工 作。县领导和县责任单位负责人经常深入所包乡镇开 展检查指导,适时召开护林防火会议,加强专业培训, 成立护林防火专业队。强化火源管控,紧盯关键时段 和重点区域,及时制止违法用火行为,增强群众护林防

乡镇层面,强化火源管控,严格执行野外用火审批 制度,增设防火检查卡点,加大检查巡护力度。严格执 行24小时值班带班制度和森林火情火灾上报制度,确 保火情早期处理措施落实。定期、不定期排查森林防 火工作责任落实、火源管控、值班值守、物资储备、应急 能力等情况,有序推进森林防火工作。调动各村护林 员将森林防火宣传送至田间地头,多途径多形式进行 宣传教育,发送气象预警、森林火险等级预报等信息。 成立应急队伍,储备应急物资,制定应急预案,确保紧

急情况下能够迅速响应和处置。由乡镇纪委对森林防 火工作开展专项监督检查,确保防火措施落实到位。在各村主干道沿线、 人员密集区张贴禁火令、宣传标语等,提升群防群治能力。

村(社区)层面,实施村(社区)长负责制,干部包保到片、到山头,"三 类"人员包保到人,村护林员坚持每天巡山的森林防火责任制。防火期 内,严禁野外用火,严禁非法狩猎,严禁进入林区人员携带火种和野外吸 烟、烧荒、烧田埂、烧枯秆、烧坟地等生产性用火;严禁在林区开展炸山取 石、勘察和施工等活动;严禁小孩随意玩火和节日在非安全区燃放鞭炮。 实行村护林员骑乘摩托车巡山制度,发现野外违章用火当场制止,有火灾 隐患的下达整改意见书。组织专业扑火队伍,配各扑火设施物资,加强预 演预练,随时做好临战准备。坚持村干部带班值班制度和日报告制度,发 生火情做到打早、打小、打了。建立村级"大喇叭"护林防火广播宣传制 度,通过手机短信、微信等发送气象预警、森林火险等级预报等信息,通过 现身说法、警示案例教育群众。

组(居委会)层面,通过印制宣传资料、张贴标语、悬挂横幅、为学生 上防火课、入户发放宣传单等形式,广泛宣传森林防火法律法规和森林 防火知识。加强火源管理,制定野外用火管理制度,严格每日巡查,对 重点区域、重点时段、重点人群实施野外用火巡查管控,及时发现和处 置火灾隐患。

@ 漫谈文明

点亮城市夜经济

激发消费新活力



"银龄"晨起锻炼忙

动作舒展大方,刚柔相济。据介绍,响扇是一种集武术、舞蹈和健身于一体的传统体育项目,其动

作优美、节奏明快,深受广大健身爱好者的喜爱。

3月23日清晨,在三门峡庙底沟考古遗址公园一处场地内,一群老年人手持彩扇上下翻飞,

本报记者 胡晓萍 摄

### 乐享春日好时光

连日来,三门峡市气温回升。3月22日,陕州公园大草坪成了市民休闲踏春的好去处,搭帐 篷、放风筝……大家用不同的方式乐享春日美好时光。

### 近日,三门峡文化宫潮流街区试营业,独特的创意设计、老字号 美食回归以及新兴品牌的引入,成为广大市民又一休闲好去处,也

为城市经济发展注入新的活力。 随着社会进步和人们生活方式的转变,夜市经济正成为激发消 费新活力的重要力量。无论是传统小吃街还是新兴文创夜市,都为 城市增添了烟火气,也成为推动消费增长、促进就业的重要抓手。

夜市以其丰富的商品、亲民的价格和独特的氛围,吸引了大量 消费者。无论是本地居民还是外地游客,夜市都成为夜间消费的首 选地。餐饮、零售、娱乐等业态在夜市中蓬勃发展,直接拉动了消费 增长。连日来,文化宫潮流街区夜间客流量突破日均几千人次,现 场更是"一座难求",商家直呼"忙得晕头转向"。这些具象表现对于 提升城市影响力和吸引力具有重要意义

夜经济在刺激消费促进市场繁荣的同时,还为广大市民提供了 大量就业和创业机会。夜市创造了多样化的就业岗位和创业机 会。同时,夜间经济活动需要大量的现场运营人员以及保洁、安保、 维修等配套服务人员。此外,夜间消费升温,还促进了相关产业链 延伸,比如数字支付、智能照明、安防监控等技术应用,为上下游产 业带来更多发展机遇。

夜经济作为城市繁荣的新引擎,不仅丰富了人们的夜生活,也 为城市经济发展带来了新机遇。然而,夜经济的发展也会带来一些 挑战,如噪声污染、交通安全、公共安全等问题。这就要求相关部门 在推动夜经济发展的同时,要加强规划和监管,让夜经济真正成为 提升城市生活品质和推动经济健康发展的重要力量。

## 春日养生 五禽戏帮你"唤醒身体"

春季是阳气生发的季节,适量的运动不仅 能增强体质,还能驱散冬日积攒的慵懒。然 而,春季运动不宜过于剧烈,应以温和、舒缓为 主。古人流传下来的健身良方——五禽戏,正

是一种非常适合春季养生的运动方式。 五禽戏由东汉名医华佗创编,模仿虎、鹿、 熊、猿、鸟五种动物的动作。重庆市中医院康 复科副主任医师赵红霞表示,五禽戏动作柔 和、节奏舒缓,既锻炼身体,又调养心神,适合 大多数人群练习。

中老年人练习五禽戏,能增强关节灵活 性,提升心肺功能,它还能帮助亚健康人群及 慢性病患者调节身体机能,促进康复后期患者 的机体进一步恢复。然而,五禽戏并不适合所 有人。患严重心脏病、高血压、骨质疏松的患 者,不建议练习;有关节疾病的人群,应经过医 生评估后,在专业指导下进行。

五禽戏的动作看似简单,实则蕴含着诸多

技巧与细节,最好是在专业指导下进行。五禽 戏每戏两个动作,共十个动作,"虎戏"要求刚 中有柔、柔中生刚、外刚内柔、刚柔相济,动如 雷霆无阻挡,静如泰山不可摇;"鹿戏"要求动 作要不僵不滞、轻灵敏捷、富有弹性,恍若鹿群 置身原野,悠闲自在;"熊戏"则要表现出熊憨 厚沉稳、松静自然的神态特点,运势外阴内阳, 外动内静;"猿戏"要求动作轻灵敏捷,欲动则 如疾风闪电,迅敏机警,内心里宁静祥和;"鸟 戏"则要两臂上提,伸颈运腰,两臂下合,含胸 松腹,展现出鹤昂然挺拔、悠然自得的神韵。

赵红霞指出,练习五禽戏,需注意动作与 呼吸的协调配合,保持身体放松,做到"气随形 动";且应遵循个体差异,量力而行,循序渐进, 练习强度以微微出汗为宜;此外,练习须持之 以恒,建议每周3-5次,每次20-30分钟,练 习前后注意热身与放松,避免运动损伤。

(周晋羽)